

国足主帅扬科维奇上任首日谈带队目标

争取参加2026世界杯

近日,扬科维奇首次以中国男足国家队主帅的身份在海口亮相。当被问及执教目标,他说:“其实我可以有很多办法来回避关于目标的问题。但作为主教练,我认为一定要设定一个清晰的目标,我们的目标就是到2026年世界杯时,中国队一定要争取参加。”

■ 谈自己 我执教了22年

国足选帅将近3个月时间,最终双向选择的结果是执教亚运会队的扬科维奇“升级”成为国足主教练,这是历经两任本土主帅之后,国足再次选择外籍教练。

虽然是再次选择外籍主帅,但是与之前的多名资深教练相比,扬科维奇的执教履历无疑较为平淡。对此,扬科维奇并不回避,他用自己的方式对此进行了回应。

他表达了自己对于中国足球的熟悉:“过去4年半时间,我一直在担任1999年龄段球队主教练,其间我不但考察本年龄段球员,同时我还关注中超、中甲比赛和部分中乙比赛,我掌握了中国所有球员基

本信息。”

扬科维奇还表达了自己的敬业:“过去30个月时间,我有28个月待在中国。”

当然,更重要的是,他还强调了自己的执教经验足够丰富:“我执教了22年,一半时间在俱乐部,一半在国字号球队。2010年我作为安蒂奇先生的教练组团队一员参加了南非世界杯,当时安蒂奇最后一场比赛拿了红牌,我作为主教练执掌了四场比赛。在我39岁的时候,我在国家队和俱乐部都有执教经验,我会衔接好俱乐部和国家队,利用这样的机会把国足带到新的高度,达到想要的目标。”



3月1日,扬科维奇在媒体见面会上回答记者提问。

■ 谈球队 我会非常严格

出任中国男足主帅,扬科维奇也已经做好了将自己严格的执教作风带到这里的准备。

在执教亚运会队时,扬科维奇就对球员技术能力、身体条件、意志品质的要求非常高,更是提出过“国脚体脂率不得超过10%”的高标准。对此,扬科维奇说:“我带1999年龄段球队已经4年,大家应该很清楚我的执教风格。我在训练的细节方面要求非常严格,我每一天都要完成一个具体的目标,从而在比赛中展现我们的训练效果。”

而扬科维奇的严格不仅仅体现在细节上,还体现在意志品质上。“我选择国家

队球员是经过深思熟虑的,包括入籍球员,但我们不会对球员的身份作任何区分,我选人的标准首先是精神属性,我需要态度端正的球员,包括他们日常生活的表现,我需要有正确价值观的球员,他们必须尊重身上的球衣和球衣上的国旗。我们要打造一支在球场上有‘侵略性’的队伍,如果我们想要和亚洲的强队抗衡,那么基础就是过硬的体能储备和顽强的比赛作风,只有这样的基础,才能帮助我们在比赛中去争取胜利。”扬科维奇说。

接下来,国足教练组将对球员进行一个全面测试,而扬科维奇也会根据测试结果来调整下一步的高强度训练方案。

■ 谈目标 参加2026世界杯

成为中国男足主帅,不可避免地就是要有明确的带队目标。对此,扬科维奇也丝毫不回避:“作为主教练,我必须定下明确目标,就是全力冲击2026年世界杯。”

2026年美加墨世界杯预选赛抽签仪式将在今年7月下旬进行,中国男足将在今年11月从亚洲区第二阶段36强赛开始预选赛之旅,7月20日的最新世界排名将作为分档标准。根据此前世界预选赛方案,亚洲区预选赛将分为5个阶段,其中第二阶段(36强赛)就相当于此前的40强赛,36队分成9个小组,每组4队进行双循环赛,前两名晋级第三阶段

(18强赛),由于中国男足目前亚洲排名第11,球队大概率将以第二档球队参赛。考虑到36强赛从第三档开始的球队(也就是亚洲区排名第19名往后的球队)实力普遍不会很强,因此国足正常情况下还是有很大概率可以获得18强赛席位。

“接下来,就是需要努力的每一天了。不管亚洲球队的名额是4.5个还是8.5个,我们的目标都是全力冲击世界杯,这需要好的组织性、纪律性,努力训练、拼搏才能达到目标。”扬科维奇说。

据《北京晚报》

中国围棋新秀争霸赛

王星昊夺冠

2日,2022“博思软件杯”中国围棋新秀争霸赛决赛在福州战罢,王星昊以七轮全胜的战绩夺冠,叶长欣获得亚军。

本届赛事共有8位棋手晋级决赛,决赛阶段采用单循环赛制,共七轮。

在此前的比赛中,王星昊六战全胜已

提前锁定冠军,最后一轮他击败胡子豪,最终以全胜战绩强势夺冠。叶长欣则在最后一轮击败张柏清,拿下关键一胜获得亚军。

“中国围棋新秀争霸赛是中国年轻优秀棋手施展才华和历练成长的舞台。”中

国围棋协会主席林建超说,赛事给年轻棋手们提供了非常充分的比赛条件,符合中国围棋人才培养的规律,也符合全国棋迷们对他们成长的期望。

本届赛事由中国围棋协会、福建省围棋协会主办。

NBA

太阳大胜黄蜂 湖人击败雷霆

2022-2023赛季美职篮(NBA)常规赛1日激战9场,杜兰特迎来自己在菲尼克斯太阳队的首秀,帮助球队105:91大胜夏洛特黄蜂队;洛杉矶湖人队则在詹姆斯和戴维斯双双缺阵的情况下,123:117击败俄克拉荷马雷霆队。

赛季中加盟太阳队的杜兰特迎来首秀,首发出场他打了不到27分钟,15投10中拿到23分,还贡献了6个篮板2次盖帽和2次助攻。太阳队半场就取得16分领先,虽然在第三节被黄蜂队追回10分,但还是在末节牢牢掌控住场上局面,以105:91大胜,终结了黄蜂队的五连胜。太阳队后卫布克砍下全场最高的37分。

“完全体”太阳势不可挡,“残阵”湖人赢得并不轻松。两大核心詹姆斯和戴维斯双双缺阵的情况下,洛杉矶湖人队在客场六人得分上双,123:117力克雷霆队。

“领头羊”密尔沃基雄鹿队主场139:117大胜奥兰多魔术队,豪取16连胜;紧咬雄鹿的波士顿凯尔特人队在一度领先20分的情况下,主场有惊无险地117:113击败克利夫兰骑士队;恩比德缺阵,费城76客场119:96战胜迈阿密热火队。

除署名外,本版图文据新华社



阿森纳胜埃弗顿

▲1日,阿森纳队球员萨卡(左二)攻门得分。当日,在英超联赛第七轮的一场补赛中,阿森纳队主场以4:0战胜埃弗顿队。

▶1日,西汉姆联队球员自摆乌龙。当日,在英格兰足总杯八分之一决赛中,曼联队主场以3:1战胜西汉姆联队,晋级八强。



曼联晋级足总杯八强